

Posudek školitele dizertační práce:

Zdravotno –sociálne aspekty pacientov s bronchiálnou astmou.

Studijní program Rehabilitace

Student: MUDr Dana Lauková

Školitel: profesor, MUDR, Miloš Velemínský, CSc, dr.h.c.

Zvolena tématika

Obsah práce je zaměřen na aktuální zdravotně sociální problematiku. a obsahuje část zaměřenou na kvalitu života, tedy rehabilitaci. V obsahu je podrobně popsána medicínská i sociální problematika. Hodnotí dále i kvalitu života těchto pacientů, práce je tedy zaměřena do oblasti rehabilitace .

Cíle jsou jasně definovány :tj. jeden hlavní a pět doplňujících .Hypotézy jsou tři formálně i obsahově odpovídající a vystihující předmět studie

Metodika: Je jasně definován předmět i obsah studie. Autorka uvádí velmi podrobný rozbor 506 pacientů a to z hlediska medicínského, sociálního i legislativního. Z výsledků pak vyplývají možnosti a návrhy jak zlepšit kvalitu života těchto pacientů- čímž je zároveň splněn požadavek zaměření studijního programu Rehabilitace. Studentka pro zhodnocení výsledků studie využila celou škálu statistických metod a programů (11) a to obvyklých i méně obvyklých (např. hodnocení dle „fuzze c zhlukové anylýzy). Tato část byla pro studentku, ale i vedoucího práce a další konzultanty velmi časově náročná. Vedoucí práce pro souhlas jejich využití v dané studii využil celou řadu konzultací a musel prostudovat celou škálu odborných publikací týkajících se statistického zpracování studie. V konečné fázi přípravy po kontaktu se studentkou jsme se domluvili o jejich využití. Uvedená skutečnost zdůrazňuje náročnost a vysokou kvalitu zpracování výsledků a celé studie.

Výsledky: Opět uvedené výsledky jsou rozsáhlé, jejich obsah je nutné velmi podrobně rozebrat a hodnotit. Je nutné konstatovat, že obsahují velmi zajímavé výsledky. Jsou jasně definovány a je z nich patrná náročnost potřebná k jejich dosažení a pochopení . Opět pro zhodnocení této části vyplývá časová náročnost

Závěr je definován odpovídá pregnantně na cíle i hypotézy.

Studie přinesla originální rozbor onemocnění astma bronchiale, v Slovenské republice. Výsledky mohou využít lékaři –odborníci, praktičtí lékaři , posudkoví lékaři, sociální zařízení, sociální pracovníci v terénu. Přichází v úvahu monografické zpracování.

Přínos :Podrobný komplexní rozbor bronchiálního astmatu u dospělých nebyl nikdy publikován.

Literatura: Autorka cituje 214 prací sloevských , českých ale především zahraničních. Citace jsou v textu uváděna.

Jedná se o studii mimořádně odborně zpracovanou a to po stránce formální, odborné i jazykové. Obsahuje všechny složky koordinované rehabilitace. Studentka věnovala této práci hodně času hodně studovala a vynikajícím způsobem výsledky zpracovala. To vše svědčí o její vysoké odbornosti a pilnosti. Doporučuji předloženou práci k obhajobě s tím, že se jedná o studii s výjimečně kvalitním obsahem

20.4.2018

Profesor MUDr.Miloš Velemínský,CSc,dr,h.c.

